UNIONE DEI COMUNI DEL TERRALBESE 
Provincia di Oristano

AVVISO PUBBLICO 

RIAPERTURA DEI TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE PER LA NOMINA DEL REVISORE DEI CONTI PER IL TRIENNIO 2012-2015  (con decorrenza dalla data di esecutività della delibera)
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO
Richiamata la decisione dell’Assemblea dell’Unione con cui è stata manifestata l’esigenza di riaprire i termini per la presentazione delle domande per la nomina del revisore dei conti per consentire una più ampia partecipazione.
PREMESSO CHE:
- Il comma 3 dell’art 234 del d.lgs. n. 267/2000 stabilisce che nelle Unioni di Comuni la revisione economica finanziaria è affidata ad un solo revisore eletto dal Consiglio dell’Unione a maggioranza assoluta dei membri e scelto tra i soggetti di cui al comma 2;

- Il comma 2 del predetto art. 234 prevede che i componenti degli organi di revisione sono scelti:

a) Tra gli iscritti al registro dei revisori contabili;

b) Tra gli iscritti nell’albo dei dottori commercialisti;

c) Tra gli iscritti nell’albo dei ragionieri;
- che a seguito dell’emanazione del D.Lgs 28 giugno 2005 n. 139, in attuazione dell’art. 2 della L. 24 febbraio 2005 n. 34, si è avviato il processo di unificazione degli albi dei dottori commercialisti e dei ragionieri con la creazione di un unico albo denominato albo dei commercialisti e degli esperti contabili;

- Il comma 25 dell’articolo 16 del d.l. n. 138/2001, convertito in legge 14 settembre n. 148, prevede che a decorrere dal primo rinnovo dell'organo di revisione successivo alla data di entrata in vigore del decreto stesso, i revisori dei conti degli enti locali sono scelti mediante estrazione da un elenco nel quale possono essere inseriti, a richiesta, i soggetti iscritti, a livello regionale, nel Registro dei revisori legali di cui al decreto legislativo 27 gennaio 2010, n. 39, nonché gli iscritti all'Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili. Con decreto del Ministro dell'interno, da adottare entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della legge di conversione del decreto medesimo, sono stabiliti criteri per l'inserimento degli interessati nell'elenco di cui sopra, nel rispetto dei seguenti principi:

a) rapporto proporzionale tra anzianità di iscrizione negli albi e registri e popolazione di ciascun

comune;

b) previsione della necessità, ai fini dell'iscrizione nell'elenco, di aver in precedenza avanzato

richiesta di svolgere la funzione nell'organo di revisione degli enti locali;

c) possesso di specifica qualificazione professionale in materia di contabilità pubblica e gestione

economica e finanziaria degli enti pubblici territoriali.

Che la legge 14/2012 di conversione del D.L. 29 dicembre 2011, n. 216, art. 29 comma 11-bis dispone il rinvio al 30 settembre 2012 dell’applicazione del comma 25 dell’art. 16 su citato, e  conseguentemente, per il rinnovo degli organi scaduti occorre ancore fare riferimento alle disposizioni del comma 3 dell’articolo 234 del TUEL.

RENDE NOTO
- che l’Amministrazione Pubblica riapre i termini per la presentazione delle domande per la  nomina del nuovo organo di revisione economico-finanziaria per il triennio 2012/2015 (a decorrere dalla data di esecutività della delibera di nomina), fermo restando la validità della domande già presentate entro le pregressa scadenza (24 febbraio 2012); 

- che il Revisore contabile unico verrà eletto dall’Assemblea dei Sindaci  a maggioranza assoluta dei suoi membri e scelto,  ai sensi dell’art. 234, comma 2, tra coloro che avranno presentato apposita istanza e che dimostrino di essere iscritti:

a)  al Registro dei Revisori Contabili;

b)  all’Albo dei Dottori Commercialisti ed esperti contabili.
- che la durata dell’incarico, le cause di cessazione, di incompatibilità ed ineleggibilità, il funzionamento, i limiti all’affidamento di incarichi, le funzioni, le responsabilità, del Revisore sono stabiliti dagli artt. 234 – 240 del D.Lgs. 267/2000;

- che per lo svolgimento dell’incarico è prevista la corresponsione di un compenso, che verrà stabilito dall’ Assemblea dell’ Unione con la delibera di nomina, determinato in conformità a quanto disposto dall’art. 6 del D.L. 78/10, convertito dalla legge n. 122/10, che prevede una riduzione del 10% rispetto agli importi previsti alla data del 30 aprile 2010 per gli organi collegiali comunque denominati corrisposti dalle pubbliche amministrazioni ai componenti di organi di indirizzo,direzione e controllo;
I N V I T A

gli interessati a ricoprire la carica di Revisore dei Conti dell’Unione dei  Comuni del Terralbese  a presentare domanda in carta semplice. 
La domanda, indirizzata al Presidente dell’Unione dei Comuni del Terralbese, dovrà pervenire al

protocollo dell’Ente (sede operativa)  c/o Comune di Terralba Via Baccelli n.1 – 09098 Terralba, entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 22/03/2012 con una delle seguenti modalità:
1. mediante consegna diretta al protocollo dell’Ente;

2. mediante raccomandata A.R. all’indirizzo sopra specificato, purché pervenuta entro il termine di scadenza sopra indicato;

3. mediante posta certificata alla seguente casella:
             finanziario@pec.unionecomunidelterralbese.it.

4. via fax al n. 0783/8530251
Non saranno considerate valide le domande presentate in forma verbale a pena di esclusione.
La domanda, debitamente sottoscritta pena l’esclusione, dovrà essere corredata da: 

a) dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 dalla quale risulti: 
1) l’ iscrizione all’albo dei dottori commercialisti ed esperti contabili, ovvero al registro dei revisori contabili.
2) l’assenza di condizioni di incompatibilità ed ineleggibilità previste dall’art. 236 del D.Lgs. 267/2000. 
3) il rispetto dei limiti all’affidamento degli incarichi previsti dall’art. 238 del D.Lgs. 267/2000.

4) elenco degli enti locali presso i quali, eventualmente, si è già svolta la funzione di revisore dei conti. 

5) l’accettazione della carica in caso di nomina.

6) l’accettazione del compenso che verrà fissato dall’Assemblea dei Sindaci nel rispetto della normativa sopra menzionata.

7) la dichiarazione attestante il consenso al trattamento dei dati personali (D.Lgs. 30.06.2003 n.196 e modifiche) limitatamente al procedimento in questione. 

c) curriculum vitae dettagliato;

d) copia documento di identità personale;

Il  Responsabile del Procedimento è la rag. Illotta  Stefania  (tel. 0783/8530250);

Il presente avviso pubblico è consultabile presso l’Albo Pretorio on line dell’Unione dei Comuni del Terralbese all’indirizzo www.unionecomunidelterralbese.it 
Ulteriori informazioni potranno essere richieste ai seguenti numeri telefonici: Dott. Usai Stefano Responsabile del servizio 0783/8530238; Rag. Illotta Stefania – 0783/8530250 







Il Responsabile del Servizio Finanziario 
             




         F.to Dr. Stefano USAI
