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Unione dei Comuni “Terralbese”
Provincia di Oristano
DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA
	N. 32

Del  26.11.2014
	OGGETTO: Piano di Dimensionamento scolastico anno scolastico 2014/2014- Discussione e Proposte 


L’anno duemilaquattordici, il giorno ventisei del mese di Novembre, con inizio alle ore 10.00 in Uras, presso l’ufficio del Presidente, a seguito di avvisi scritti si è riunita l’Assemblea dell’Unione dei Comuni del Terralbese, in seduta ordinaria e pubblica di prima convocazione composta dai Signori Sindaci: 

	Casciu Gerardo

Piras Pietro Paolo 

Cera Emanuele 

Garau Pierfrancesco 

Santucciu Andrea 
	PRESENTI

X

X

X

X
	ASSENTI

X


Presiede la seduta il Presidente Rag. Gerardo Casciu.

Partecipa alla seduta il Segretario Dott. Franco Famà.

Alla seduta sono stati invitati a partecipare  i Sindaci dell’Unione dei Comuni “Parte Montis” e i Dirigenti scolastici di Uras, Marrubiu , Terralba e Mogoro.

L’ASSEMBLEA

Alla discussione sono presenti i dirigenti scolastici e il Sindaci di Mogoro e Gonnostramatza;

Il Sindaco del Comune di Arborea con nota del 23.11.2014 comunica la sua impossibilità a partecipare alla seduta per impegni istituzionali che conivolgono la sua maggioranza e pertanto non rilasciare nessuna delega;

Vista la nota del 27.10.2014 con la quale l’Assessore Provinciale trasmette la bozza delle Linee Guida per il Dimensionamento scolastico 2015/2016;

Vista la nota del 14.11.2014 con la quale l’Assessore Provinciale comunica che in data 13.11.2014 si è tenuto a Cagliari un incontro per la definizione delle Linee di cui sopra che la Giunta Regionale approverà nella seduta di martedi’ 18 novembre;

Vista la nota del 10.11.2014 con la quale l’Assessore Provinciale invita i Presidenti dell’Unioni dei Comuni della Provincia ad una preconferenza per l’oggetto di cui sopra per Lunedì 17 novembre presso l’aula consiliare della Provincia;

Vista la nota del 21.11.2014 con la quale l’Assessore Provinciale ci trasmette Le Linee Guida definitive e  comunica che entro il 5 dicembre sarà convocata l’ultima pre-conferenza Provinciale sul Piano  di Dimensionamento Scolastico 2015/16, che dovrà essere poi approvato ed inviato alla Regione entro il 15.12.2014;

Atteso che nella nota suindicata l’Assessore Provinciale evidenzia quanto segue:

-la presenza di un Istituto Superiore  con sede a Terralba e che comprende le sedi di Ales e Mogoro

-il sottodimensionamento dell’Istituto  di Terralba con 416 alunni privo di Dirigente titolare e DSGA

-che non saranno accolte proposte , alla luce delle Linee Guida, sottodimensionate nei Comuni superiori ai 10.000 abitanti, come appunto Terralba, e quindi la scelta deve essere fatta tra la richiesta di istituire un Istituto Globale ( Unione tra l’Istituto Superiore e un Istituto Comprensivo) anche se tale scelta viene indicata come residuale rispetto alle altre e la richiesta di accorpamento ad altri Istituti Superiori della Provincia.

- che gli Istituti Comprensivi sono , nel nostro territorio, 5 e che risultano sottodimensionati il Comprensivo di Uras e Mogoro mentre quello di Terralba conserverebbe la sua autonomia unitamente ai Comprensivi di Marrubiu e Ales che ricadono in territorio montano. 

 Atteso che alla discussione sono intervenuti i Dirigenti scolastici i Sindaci di Mogoro e Gonnostramatza si indicano le posizioni dei Sindaci dei comuni aderenti all’ Unione del Terralbese:

Il Presidente nella qualità anche di Sindaco del Comune di Uras propone di mantenere la situazione dell’anno scolastico precedente cioè un Istituto Comprensivo Uras-San Nicolo’ D’Arcidano per legami di caratteri territoriali, storici di omogeneità,culturale, di servizi e di trasporto pubblico. Dall’analisi dei dati relativi agli studenti dell’Istituto Comprensivo di Uras/San Nicolo’D’Arcidano (459) si evincono 67 Bes di cui 22 disabili con una percentuale molto al di sopra della soglia prevista dalle Linee Guida Regionali che consentono di  chiedere la deroga. Inoltre in estrema ratio qualora non venisse accolta tale proposta si chiede che l’Istituto Comprensivo di Uras/Arcidano venga accolto nel modo che segue :

-Uras all’Istituto Comprensivo di Marrubiu

- San Nicolo’D’Arcidano all’Istituto comprensivo di Terralba.

Cio’ in rispetto alle Linee Guida Regionali  relative alla territorialità, storicità, morfologia, trasporto ect.    

Il Sindaco di Marrubiu sottolinea la necessità di evitare di trovarci con un Piano calato dall’alto e promuove la necessità di trovare in questa sede soluzioni adeguate o in alternativa mantenere lo status quo come nel precedente anno scolastico con un unico istituto comprensivo Marrubiu(sede principale) accorpato con Arborea;

Il Sindaco di San Nicolo’D’Arcidano condivide la proposta del Sindaco di Uras ed in alternativa, non essendo possibile l’accorpamento con Mogoro perchè mancando i mezzi di trasporti pubblici, opterebbe per l’Istituto Comprensivo di Terralba;

 Per il Sindaco di Terralba le soluzioni sono due cioè quella di conservare l’Istituto Superiore di Terralba aggregandolo al Liceo Artistico di Oristano o che l’Istituto di Terralba si aggreghi al Liceo Classico, molto complessa risulterebbe invece l’istituzione del globale.

Alla discussione sono intervenuti il Sindaco di Gonnostramatza per promuovere  l’istituzione del globale e il Sindaco di Mogoro dopo aver ascoltato la proposta del Presidente chiederà la deroga per l’Istituto Comprensivo di Mogoro.

La seduta viene aggiornata alla data del  03.12.2014 per valutare ulteriori proposte 
